SOLUCION SEGUNDO EXAMEN FINAL “PROBABILIDAD Y ESTADISTICA”
SEMESTRE 2017-1 10 de diciembre de 2016

1. Se hizo una encuesta breve a 10 alumnos, para que indicaran el nimero de
kildbmetros que recorren desde sus casas hasta la universidad. Los resultados se
presentan en la siguiente tabla de datos agrupados:

Fronteras
de clase
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a) Construya la ojiva de los datos obtenidos.
b) Indique el numero promedio de kildbmetros que recorren los alumnos
encuestados. 10 puntos

Resolucion:
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b) el nimero promedio de kildémetros recorridos por los alumnos
encuestados es:

%= =[(5)(2) + (15)(4) + (25)(3) + (35)(1)] = 18 km.

2. La probabilidad de que haya un accidente en una refineria es 0.2. La refineria
cuenta con una alarma de accidentes.

La probabilidad de que suene la alarma si se ha producido algun accidente es de
0.98 y la probabilidad de que suene si no ha sucedido ningun accidente es 0.04.
éSi en un momento dado la alarma suena, cudl es la probabilidad de que haya

sucedido un accidente?
15 puntos

Resolucion:
Sean los eventos:
A: sucede un accidente
B: suena la alarma

Se sabe que:
P(A) =0.20
P(B|A) = 0.98
P(B|A) = 0.04

La probabilidad de que haya sucedido un accidente, dado que la alarma
sond es: P(A|B)
P(ANB) _ P(B|A) P(A)

PAB)="5@) = P®)
P(B) = P(B|A) P(A) + P(B|A) P(A) = (0.98)(0.2) + (0.04)(0.8)
=0.228
_ _(0.98)(0.2) _
~ P(A|B) = —oz8 = 0.8596

3.- Los registros de ventas de una tienda muestran que diariamente: la probabilidad
de vender cero impresoras es 0.7 y la probabilidad de vender una impresora es 0.3
Sea X la variable aleatoria que representa el nimero impresoras vendidas en un
periodo de dos dias.

Determine la funcién de probabilidad de X, suponga que las ventas son

independientes de un dia a otro. 15 puntos

Resolucion:

X representa el nimero de impresoras vendidas en un periodo de dos dias.
Los valores que puede tomar X son: 0,1,2
Tomando en cuenta que las ventas diarias son independientes de un dia a
otro.
P(X =0) =(0.7)(0.7) = 0.49
P(X =2) =(0.3)(0.3) = 0.09
PX=1)=1-PX=0—-PX=2)=1-0.49-0.09=10.42

~ La funcidn de probabilidad de la variable aleatoria X es:

X 0 1 2
fx(x) | 0.49 | 0.42 | 0.09
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4. Una instalacién de servicio de paqueteria opera con dos lineas telefénicas. En
un dia seleccionado al azar, la variable aleatoria X representa la proporcién del
dia que la primera linea estd en uso y la variable aleatoria Y representa la
proporcion del dia que la segunda linea telefénica, esta en uso.

Suponga que la funcién de densidad de probabilidad conjunta para (X, Y) es:

E(x2+y2), 0<x<1 0<y<1
fXY(XvY):

0 , en cualquier otro caso

éCual es la proporcién del dia que se espera esté en uso la primera linea
o
telefénica® 20 puntos

Resolucion:

X representa la proporcion del dia que la primera linea esta en uso.
Y representa la proporcién del dia que la segunda linea esta en uso.

La proporcion del dia que se espera esté en uso la primera linea es: E(X)
[ee]

E(X) = fxfx(x)dx

—00

3}

[e9) 1
1 3
fx() = ffxy(x,y)dy=f 0dy + fz(x2+y2)dy+f 0dy
o 1
e 0

1 3x4+x2 !
2\ 4 2 0_

~ La proporcion del dia que se espera esté en uso la primera linea es 0.625

5. El 2% de los tornillos fabricados por una maquina presentan defectos. Si se tiene
un lote de 200 tornillos fabricados en dicha mdaquina, ¢Cudl es la probabilidad de
que el 99% de los tornillos del lote, sean no defectuosos? 15 puntos

Resolucion:

La variable aleatoria X representa el nUmero de tornillos no defectuosos que
pueden tenerse dentro del lote.

La probabilidad de que cualquier tornillo fabricado por la maquina sea no
defectuoso es 0.98

X ~ binomial (n=200, p=0.98)

La probabilidad de que exactamente el 99% de los tornillos del lote, sean no
defectuosos es:

P (x=198) = (%92)(0.98)'8(0.02)? ~ 0.1458

La probabilidad de tener 99% o mas de los tornillos del lote como no
defectuosos es:

P(X=198) = P (X= 198) + P (X= 199) + P (X= 200)

= ($5)(0.98)198(0.02)? + (350)(0.98)19°(0.02)" + (277)(0.98)2°°(0.02)°

~0.2351

6. Varias pruebas de inteligencia dieron una puntuacién que tiene una distribucion
normal con media 100 y desviacion estandar de 15 puntos. Si se selecciona al azar
una muestra de 50 pruebas, ¢Cudl es la probabilidad de que el puntaje promedio de

la muestra se encuentre entre 95y 102 puntos? 15 puntos

Resolucion:
Sea X la variable aleatoria que representa la puntuacién de la prueba de

inteligencia.
X~ N(ux= 100, oy *=(15)?)

Sea X la variable aleatoria que representa el puntaje promedio de la
muestra seleccionada.

X~N(ux = 100, 0% =%)

La probabilidad de que el puntaje promedio de la muestra seleccionada se
encuentre entre 95y 102 puntos es:
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P(95<X <102)=pP <95:5100 <z< 1021—5100 )
V5o 7%

= P(-2.357< z < 0.943) ~ P(—2.36 < z < 0.94 )= F,(0.94) — F,(—2.36)
~ 0.8264 — 0.0091 = 0.8173

7. Se estudia empiricamente la relacién que existe entre el nivel de esfuerzo
aplicado a una probeta de un material plastico y el tiempo que transcurre antes
de su fractura, para ello se recabaron los siguientes datos.

Esfuerzo (newtons) 17 100 41 120 15 91 18 27

Duracién (segundos) 8 7 7 6.5 7.5 6.5 7.5 8

Con dichos datos es posible construir un modelo de regresion lineal que permita
describir la duracion de las probetas en funcidn del esfuerzo que se les aplique.
Obtenga el coeficiente de determinacion de dicho modelo y con base en el
resultado obtenido, indique qué se puede concluir acerca del modelo.

» 10 puntos
Resolucion:

Sean las variables:
X: esfuerzo aplicado a las probetas (Newtons)

Y: duracién de las probetas (segundos)

Valores
X |y x? y? Xy
17 8 289 64 136
100 | 7 | 10000 49 700
41 7 1681 49 287

120 | 6.5 | 14400 | 42.25 | 780
15 | 7.5| 225 |56.25| 1125
91 | 6.5| 8281 | 42.25| 591.5
18 | 7.5| 324 |56.25| 135
27 | 8 729 64 216
| TOTAL | 429 | 58 | 35929 | 423 | 2958

El coeficiente de determinacién r’se obtiene mediante la expresion:

2 (SSxy)?
- SSxxSSyy

_(429)(58) _

SSxy = Y™, (xi) (i) — w ~(2958) - - 152.25

no3? 2
SSxx = Y (xi)? — @= (35929) - - = 12923.875

] Tit1Yi ’ 582
Ssyy = Zi, (vi)? — B2 - (423) - 22 55

2 (=152.25)?

r = 2omersy 2y - 04

El valor obtenido, indica que el 71.74% de la variacion de Y (duracion
de las probetas) es explicada por el comportamiento de la variable X
(esfuerzo aplicado a las probetas). Al ser r* un valor no muy alejado
de 1, puede decirse que el modelo construido a partir de los datos

obtenidos es relativamente bueno.
10 puntos
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